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Procès-verbal du conseil d’établissement tenu le 11 janvier 2022 
à 19 h à l’école de la Pommeraie 

 
ÉTAIENT PRÉSENTS :  

M. Daniel-Éric St-Onge  Parent 

M. Markus Gauthier Parent 

Mme Karine St-Pierre  Parent 

M. Laurent Jodoin Parent 

Mme Sandrine Labrie Parent 

M. Steve Patenaude Parent 

M. Francis Lafortune Parent substitut 

Mme Marie-Ève Chavarie Parent substitut 

Mme Sylvie Pichette Service de garde 

Mme Marie Nadeau Enseignante 

M. Richard Chevrier Enseignant 

Mme Mélanie Carrier Enseignante 

Mme Valérie Dionne Enseignante 

Mme Geneviève Gilbert Enseignante 

 
PARTICIPAIT ÉGALEMENT : 

 

Mme Mélanie Cadorette Directrice 

 
ÉTAIENT ABSENTS : 

 

Mme Nancy Michaud Personnel de soutien 

  

  

 
 

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE ET VÉRIFICATION DU QUORUM 

Ouverture de la réunion à 19 h 15. Le quorum est constaté. 

 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 

CE21-22-14 Il est proposé par Mme Sylvie Pichette et appuyé par Mme Mélanie Carrier d’adopter 

l’ordre du jour. 

 

3. OUVERTURE DE LA RÉUNION 
 

3.1 Lecture et adoption du procès-verbal de la dernière réunion 

CE21-22-15 Il est proposé par Mme Valérie Dionne et appuyé par Mme Karine St-Pierre 

d’adopter le procès-verbal de la rencontre du 19 octobre 2021. 
 

3.2 Suivis au procès-verbal 

Au point en normes et modalités, très bonne chance que le bulletin soit reporté. 

Les détails suivront par courriel dans les prochaines semaines. 

 

4. PÉRIODE DE QUESTION DU PUBLIC  

Il n’y avait pas de public. 

 

5. CALENDRIER DES RENCONTRES 2021-2022 
 

Mme Mélanie Cadorette propose les dates suivantes 
 

Mardi 22 mars 2022 à 19h00 

Mardi 17 mai 2022 à 19h00 

Mardi 14 juin 2022 à 19h00 
 

Les membres du conseil d’établissement demandent l’ajout d’une date : 
 

Mardi 19 avril 2022 à 19h00 
 

CE21-22-16 Il est proposé par M. Richard Chevrier et appuyé par Mme Geneviève Gilbert d’approuver 

le calendrier des rencontres 2021-2022 
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6. RAPPORT ANNUEL 
 

6.1 Évaluation du projet éducatif et plan de lutte 

 Mme Mélanie Cadorette nous présente le rapport annuel 2021-2021. 
 

 Elle nous rappelle que le projet éducatif a eu une extension d’un an (2019-2023) à cause 

de la pandémie pour aider l’atteinte des objectifs. L’exercice théoriquement sera révisé 

donc en 2023. 
 

Dans le sondage des élèves il faudra mettre un peu plus l’emphase sur le taux de 

motivation par rapport aux projets et activités. 
 

L’objectif 1.3 a un rond rouge puisque le nombre d’élèves en échec ou à risque avec la 

pandémie a augmenté au lieu de réduire. En théorie, il faut réduire le nombre d’élèves 

ayant un plan d’intervention qui sont en échec ou à risque. L’équipe-école a réalisé que 

cet objectif pouvait porter à confusion et qu’il était difficilement atteignable. Par contre, on 

ne peut pas le modifier. L’important c’est donc d’aller chercher chacun de ses enfants et 

s’assurer qu’ils ont un plan d’intervention adéquat et qu’ils ont tous les moyens possibles 

afin de les soutenir dans leur réussite éducative. 
 

L’objectif 3.1 sur le nombre d’activités offertes pour développer les habiletés parentales à 

soutenir l’apprentissage aura quelques modifications dans les moyens afin de prévoir plus 

d’activités à distance, des conférences virtuelles, etc. Nous avons tous hâte de pouvoir 

refaire la lecture en présentiel un jour. 
 

Idem pour l’objectif 3.2 qui est de participer à la vie à de l’école pour les parents. 

Évidemment, le contexte pandémique actuel, ne nous aide pas à atteindre cet objectif. 

Aucun parent n’est inquiet de ces résultats. 
 

Mme Mélanie Cadorette nous présente aussi le rapport du plan de lutte pour contrer la 

violence et l’intimidation. Nous sommes passés de 30 à 23 conflits.  
 

Le plan de lutte complet pour 2021-2022 sera envoyé par courriel aux membres pour une 

adoption lors de la prochaine séance du CÉ. Une fois l'adoption du plan celui-ci sera mise 

à jour sur le site web. 
 

CE21-22-17 Il est proposé par Mme Karine St-Pierre et secondé par M. Steve Patenaude d’adopter le 

rapport annuel 2020-2021. 

 

7. Sortie Omnitour 6e année  
 

Mme Mélanie Cadorette nous explique que la compagnie Omnitour, en 2020, ne voulait 

pas rembourser l’annulation de la sortie dû à la pandémie. Heureusement, après quelques 

allers-retours, ils ont réussi à obtenir un remboursement. Cette année, il est important de 

connaître tous les paramètres d’annulation et de frais afin de prendre une décision 

éclairée. Un 10$ de frais d’inscription est non-remboursable peu importe les conditions. Il 

est aussi possible que le montant total (70$) ne soit pas remboursé si on doit annuler en 

moins de 48hrs. L’activité est le vendredi le 17 juin 2022. 

Majoritairement, nous croyons que ça vaudrait la peine de refaire un sondage aux parents 

avec les détails. 

 

8. Sondage auprès des élèves  
 

Pour le comité, les personnes intéressées sont :  
 

Mme Sandrine Labrie, M. Markus Gauthier, M. Steve Patenaude, Mme Karine St-Pierre, 

Mme Mélanie Carrier, Mme Mélanie Cadorette. 
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9. Budget de l’établissement (2020-2021 et 2021-2022)  
 

Mme Mélanie Cadorette nous informe le budget de l’établissement de l’an passé et les 

prévisions. 
 

Actuellement nous faisons des dépenses plus importantes pour certains élèves en 

difficultés. Un local a été conservé comme moment de répit avec un(e) TES travaillant sur 

les comportements.  
 

L’achat de caméra pour l’école arrivera cette année. 
 

Le budget service de garde va très bien cette année. 

 

10. Classe extérieure  
 

Mme Mélanie Cadorette nous informe que nous avons eu une réponse des ressources 

matérielles du CSSP.  

Elle nous présente le document XXXX-173 - Esquisses et options - préliminaires.xlsx.  

Il semblerait qu’un projet de grande envergure où nous sollicitons l’aide du ministère peut 

prendre environ 3 ans. 

Nous avons des choix à faire et un comité serait nécessaire afin d’avancer le dossier avec 

les multiples décisions et discussions qu’il y aurait à avoir avec le CSSP, parents, 

professeurs. 

Le vandalisme est un facteur très important à considérer dans le projet. 

Il y a une école qui a pris des roches et fait une classe extérieure qui peut être une 

alternative peu coûteuse et moins propice au vandalisme. 
 

Les membres intéressés sont : Mme Valérie Dionne, M. Francis Lafortune, M. Laurent 

Jodoin, Mme Karine St-Pierre, Mme Mélanie Cadorette, Mme Geneviève Gilbert. 
 

Pour les ressources à la ville : M. Daniel-Éric St-Onge. 

 

11. Conférences aux parents 
 

Mme Mélanie Cadorette nous informe que les conférences aux parents devraient 

théoriquement revenir en présentiel. Le budget est d’un peu plus que 1000$. 
 

Quelques idées : 

• L’anxiété 

• Les réseaux sociaux chez nos enfants. 

• Nancy Doyon offre des cours ou des vidéos ou d’autres personnes  

• Essayer acheter des licences avec vidéos pour X temps. Aider son enfant c’était le 

format mais ça n’avait pas tant que ça fonctionné. 

• Guillaume Dulude, un psyco-éducateur sur les réseaux sociaux, il fait des très courts 

vidéos pour les parents. 

• Elisabeth Dion Psychoéducratirce 

• Caroline Quarré 

• Richard Robillard elle avait été apprécié, liste d’offres a changé. 

• Policier communautaire pour les parents. 
 

Mme Mélanie Cadorette va partager via Facebook ou par courriel, des vidéos 

intéressants. L’idéal serait en présentiel au printemps. Mme Mélanie Cadorette 

approchera M. Richard Robillard pour voir les offres disponibles ainsi que le policier 

communautaire pour une possible conférence sur les réseaux sociaux chez les jeunes. 
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12. Campagne de financement 
 

Mme Mélanie Cadorette nous informe de plusieurs options de campagne de financement 

pour la classe extérieur, notre 8000$ du fonds destination spécial passerait très vite. 
 

La campagne perfection : Pâques on serait dans les délais, tarte st-donat, etc.  
 

Mme Mélanie Cadorette nous informe que tous les achats peuvent se faire en ligne. 
 

Auparavant la fondation s’occupait de ce type de campagne afin d’amasser des fonds. 
 

Une autre idée de Mme Mélanie Carrier serait de vendre des t-shirts, des vêtements avec 

le nouveau logo de l’école. 
 

M. Steve Patenaude propose une campagne de sapin de Noël ou d’étiquettes « Colle à 

moi ». 
 

CE21-22-18 (Limite de temps de rencontre atteinte) 

Le délai de 2 h 15 fut atteint il est proposé par Mme Sylvie Pichette et appuyé par M. Richard 

Chevrier. Adoptée à la majorité par les membres présents pour un prolongement de 15 min. 

 

Il est important de comprendre que les fonds amassés doivent être destinés à un projet 

spécifique, telle que la classe extérieure. 
 

M. Steve Patenaude propose de choisir quelques produits via courriel écologique et de 

services de produits quotidiens ou périodiques. 
 

Mme Mélanie Cadorette continuera les démarches avec la compagnie Perfection et 

approchera la compagnie « colle à moi » pour faire des campagnes d’ici la fin de l’année. 

Elle contacter aussi les membres de l’OPP pour voir s’ils aimeraient prendre le flambeau 

dans ce dossier. 

 

13. Fête : 40 ans et logo 
 

CE21-22-19 (Limite de temps de rencontre atteinte) 

Le délai du prochain 15 min fut atteint il est proposé par Mme Karine St-Pierre et appuyé par M. 

Mélanie Carrier. Adoptée à la majorité par les membres présents pour un prolongement de 15 min. 

 

Mme Mélanie Cadorette nous informe que nous voudrions organiser une fête pour 

souligner les 40 ans de notre école. Les membres se rappellent aussi que nous 

souhaitions rajeunir notre logo. Nous pourrions impliquer les enfants en les faisant voter 

pour leur choix préféré.  

Mélanie Cadorette sondera les membres de l’OPP pour voir si ce projet les intéresse et 

ainsi favoriser leur implication. 

 

14. POINTS D’ÉCHANGE 
 

14.1 Parole aux représentants du comité de parents 

Il y a eu 3 rencontres depuis octobre dernier, cela dit peu de sujet concret pour 

notre école. 

Notre-Dame a parlé qu’elle a mis de la musique dans la cour d’école le midi pour 

faire bouger les enfants. 

Gros débat pour avoir, en 2022-2023, une journée pédagogique le mercredi. 

Projet « soyons droit » avec plusieurs activités; faire bouger les élèves pendant 60 

minutes. 

FCPQ offre des formations pour transmettre au CE, puis finalement aux parents. 

Une nouvelle loi sur la protection de l’élève qui s’en vient. 

Une école a des brigades responsables du composte, les portes, etc. ils 

s’engagent et obtient un certificat. 

La formation du conseil d’établissement est obligatoire (capsules et fiches). 

Un comité de parents se penche sur l’idée d’ouvrir les services de garde au mois 

d’août. 
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14.2 La vie au service de garde 
 

CE21-22-20 (Limite de temps de rencontre atteinte) 

Le délai du prochain 15 min fut atteint il est proposé par M. Steve Patenaude et appuyé par Mme 

Karine St-Pierre. Adoptée à la majorité par les membres présents pour un prolongement de 15 

min. 
 

Les enfants ont hâte d’enlever leurs masques mais sinon ça va bien. 

La musique de Noël a résonné à l’intérieur comme à l’extérieur. 

Le marché de Noël : seulement des bons commentaires. 
 

14.4 La vie à l’école 

Spectacle de chorale in-extremis et tellement agréable, mais les activités de Noël pour 

les deux dernières journées ont toutes été annulées. 

Une fois de plus, une très belle collaboration (professeur et parent) pour réussir à gérer la 

multiplication des cas, les sacs, les absences étaient multiples. Nous avons vraiment une 

belle communauté.      

 

15. AUTRES SUJETS 
 

15.1 Photo scolaire et photo finissant(e)s 

 

La compagnie « pomme verte » viendra prendre les finissants en photo (toge et mortier) 

le 5 mai prochain. Cette compagnie pourra être dans les discussions lors de notre 

prochaine rencontre où nous discuterons aussi des commentaires reçus quant à la 

compagnie « boite blanche ».  

 

16. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

CE21-22-21  
 Il est proposé par Mme Mélanie Carrier et appuyé par Mme Valérie Dionne de lever 

l’assemblée à 21h57. 

 

 

  

Daniel-Éric St-Onge Mélanie Cadorette 

Président Directrice  

 

 


